

韩国“阵营外交”损人不利己

对美亦步亦趋，破坏地区稳定，将自身拖入安全困境

韩国总统尹锡悦近日对美国进行访问，双方发表《华盛顿宣言》及联合声明，同意升级美国对韩提供“延伸威慑”，加强在朝鲜半岛及周边地区部署美国战略资产，拓展韩美日三边合作，谋求韩美在尖端技术领域的合作等。

韩国难言自主

升级美国对韩提供“延伸威慑”是尹锡悦此访主要议题之一。韩美通过《华盛顿宣言》约定美国对韩提供“核保护伞”，同意扩大韩美核危机磋商，建立“核磋商小组”机制，新增韩美军事训练和模拟演习，增加半岛周边美战略资产部署，包括部署战略核潜艇。

此外，122家韩国企业和团体代表组成的经济代表团随尹锡悦一同出访，谋求在供应链、核心技术和尖端产业方面的合作。根据联合声明，两国决定强化在半导体、电池、尖端材料等领域研发合作，建立新一代核心技术和新兴技术对话机制。不过，在韩国企业最关切的电动车补贴和芯片限制等问题上，双方未获得实质性进展。

韩国国立外交院前院长洪铉翼认为，韩国领导人此访显示，美国在韩美关系中掌握主导权，并通过强大实力操纵韩国，确保自己能够发挥压倒性影响力。而韩国向美国单方面做出过多让步，美国虽给予韩国所谓“延伸威慑”承诺，但韩国在与美国的核磋商机制中到底能有多少发言权不得而知。

韩国中央大学社会学系教授申晋旭表示，尹锡悦政府满足了美国和日本强硬派想要的一切，正使韩国沦为没有任何控制力、参与权、自主性的国家。



尹锡悦(前)与拜登会晤后，双方发表《华盛顿宣言》。

破坏战略平衡

分析人士指出，尹锡悦访美是韩国对外政策的重大分水岭。目前看来，尹锡悦政府显然抛弃相对平衡的外交路线，对美亦步亦趋，主动与美捆绑，一意孤行搞“阵营外交”。这将破坏地区战略平衡，激化半岛和东北亚紧张局势，让本地区面临美国鼓动的“新冷战”风险。

今年3月，在美国撮合下，尹锡悦政府不惜在历史问题上做出大幅让步以谋求改善韩日关系，意欲加速推进美日韩三方合作。他还在缺乏民意基础的情况下迅速访问日本，此访被在野党和市民团体指责为“屈辱卖国”。尹锡悦还迎合美国，多次发表挑衅中国和俄罗斯的言论。

在朝鲜半岛，韩国近来多次与美国或美日两国共同进行演习和训练，包括韩美“自由之盾”大规模联合军演，使得半岛局势更趋紧张。

韩国汉阳大学亚太地区研究中心前研究教授权起植表示，尹锡悦政府正走向盲目亲美亲日的外交路线。美国一直想把韩国打造成“印太战略”的一枚棋子，而尹锡悦政府正将韩国带入美国设下的阵营对抗圈套。这恐将进一步诱发韩朝对峙，不利于管控半岛局势，而且会打破东北亚安保平衡，成为地区局势的不稳定因素。

自身利益受损

分析人士认为，韩国政府当前的亲美外交政策不仅破坏地区稳定，也将本国拖入恶性循环的安全困境，还令自身经济利益蒙受损失。

韩国统一部前长官李钟奭撰文质疑，美国打着价值观的旗号宣称需要同盟级别的美日韩军事与政治合作，但韩国到底能从中得到什么让人怀疑。《韩民族日报》指出，尹锡悦虽然把此次出访的重点放在加强“安全”上，但由于与朝鲜

陷入强硬对峙局面，韩国的安全状况反而变得更不稳定。

美国最近公布《通胀削减法案》细则，将在美销量靠前的韩系电动车全部排除在补贴名单之外。《芯片与科学法》更是施压韩国半导体企业对华“脱钩”，还强迫韩国企业向美国政府分享超额利润，提交敏感商业机密。这两项法案凸显浓厚的保护主义和“美国优先”倾向，引发韩国担忧和强烈不满。

韩国各界原本期待尹锡悦访美能就上述关切为韩方争取权益，但结果是双方仅表示通过多种渠道沟通协商了贸易领域的相关担忧。对此，韩国在野党共同民主党党首李在明批评，尹锡悦政府完全没有保护本国产业和企业，在很多方面做出了无法承受的让步。《京乡新闻》评论，现代汽车仍然拿不到美国的电动车补贴，三星电子等企业依然要向美方提交公司内部财务资料，此次访问“未带来任何变化”。 据新华社

本报讯 美国白宫经济顾问布希当地时间2日说，美国联邦储备委员会(美联储)先前加息举措对银行业产生负面影响，并警告共和党人不要利用债务上限议题威胁政府削减预算而使局面恶化。

今年3月以来，摩根大通等多家银行曾为第一共和银行提供流动性支持，但仍没有改变第一共和银行被接管的命运。分析人士表示，美国银行业危机“病灶”未除，特别是立法和监管层面尚未真正着手改变现状，危机或将延续。

2008年金融危机后，美国2010年通过《多德-弗兰克法》加强对银行业的监管，但受党派利益和中小银行游说等影响，美国在2018年新立法中放松了对中小银行的监管要求，给当前银行业危机埋下隐患。

从宏观环境看，由于通胀仍处于高位，美联储预计在2024年之前降息的可能性不大，因此银行的账面亏损不会得到明显改善。与此同时，危机使得美国银行业收缩信贷，加大美国经济下行压力，还会带来银行不良资产和信贷损失增加等反作用，或将导致部分银行陷入“危机循环”。

布希说，美联储希望用加息举措平抑通货膨胀，但此举“正对银行业产生负面影响”，国会共和党人不应拿美国经济“开涮”，把上调美国债务上限与削减预算挂钩。

美国众议院4月下旬在共和党推动下通过一项中止债务上限效力或调高其额度的法案，但其内容包含要求政府大幅削减开支等附加条件。美国总统拜登和控制参议院的民主党人明确表示，不会为这一法案“开绿灯”。

1月19日，美国联邦政府债务规模已达31.4万亿美元的法定债务上限，美财政部采取一些非常措施以维持基本开支。美财长耶伦5月1日警告说，国会不尽快采取行动提高债务上限，美国可能最早于6月1日出现债务违约。 综合新华社消息

美国银行危机“病灶”未除

白宫经济顾问称美联储加息不利于银行业

编辑：赵世峰 组版：侯波

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报



低碳生活

绿建未来

